



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 июля 2016 года, № 140 (6545)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Благоприятный деловой климат

служит важным фактором успеха предпринимателей и устойчивого экономического развития в целом



### ПУТЬ СОЗИДАНИЯ

В этом кроется причина того, что в Узбекистане создается благоприятная деловая среда и надежные правовые гарантии для предпринимателей, приоритетное значение придается формированию среднего класса собственников. Как отмечает Президент, ни с чем не сравнить огромное значение сферы малого бизнеса и

частного предпринимательства в формировании среднего класса собственников, являющегося надежной опорой модернизации и обновления страны.

За сравнительно короткий исторический период субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства как неотъемлемая часть национальной эконо-

мики стали ведущей силой в решении экономических и социальных вопросов, развития промышленности и сферы услуг, обеспечении благополучной жизни людей. Подтверждением тому служат цифры: по итогам 2015 года доля данного сектора в

валовом внутреннем продукте по сравнению с 2000 годом возросла с 31 процента до 56,5 процента, доля в объеме производства промышленной продукции — с 12,9 процента до 38,9 процента,

в экспорте — с 10,2 процента до 26,9 процента, а в обеспечении занятости населения — с 49,7 процента до 77,9 процента.

4



**Путь независимого развития длиною в четверть века показывает, что сектор малого бизнеса и частного предпринимательства является важным фактором устойчивого развития экономики страны, создания рабочих мест и повышения доходов населения.**



Фото: Х. Пойнова.

## ФАКТЫ дня

### Слово депутата

## Фактор общественной стабильности

**Приближается самый великий, самый дорогой для каждого узбекистанца праздник — День независимости, воплотивший в реальность многовековую мечту узбекского народа о свободном и суверенном пути развития.**

Прозвучав в 1991 году государственную независимость, Узбекистан, определяя стратегию реформ, опирался на богатый исторический опыт, национальное наследие. Это позволило при строительстве современно-го демократического государства гармонизировать национальные и демократические ценности, в основе которых незыблемость прав человека.

Именно на обеспечение и защиту прав и свобод человека, заботу о людях, особенно о тех, кто нуждается в поддержке, было направлено решение о создании органов самоуправления граждан на основе традиций и опыта махалли, в которой

все вопросы развития территории издавна решались сообща, где готовы были разделить радости, невзгоды, оказать действенную помощь. В них принципы равенства, справедливости и открытости нашли свою полную реализацию.

С принятием Конституции Республики Узбекистан впервые в истории национальной государственности махалля обрела статус демократического института.

12 сентября 1992 года глава нашего государства издал Указ «О создании Республиканского благотворительного фонда «Махалля». Уже в 1993 году был принят Закон «Об органах самоуправления граждан», нацеленный на

реализацию сильной социальной политики посредством участия общественно-го управления в управлении делами общества и государства. Приздание легитимного характера деятельности органов самоуправления граждан позволило направить средства Государственного бюджета на адресную поддержку социально уязвимых слоев населения именно через махалли, что способствовало обеспечению ее эффективности, укреплению общественно-политической и экономической стабильности в обществе. Такой механизм поддержки наиболее полно отвечал принципам социальной справедливости.

В 2004 году был принят Закон «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», позволявший самим гражданам выбирать на должности председателя схода граждан и его советников самых

достойных и деятельных. Внедрены правовые механизмы организации выборов, порядок выдвижения кандидатуры на должности председателя схода граждан и его советников, голосования и ряда других важных процедур.

Деятельность органов самоуправления граждан способствовала последовательной реализации идеи «от сильного государства к сильному гражданскому обществу». Институт махалли стал представлять основу гражданского общества, мобилизуя общественный потенциал на решение важнейших социально-экономических вопросов территории, социальную защиту населения, благоустройство, воспитание подрастающего поколения, укрепление роли женщины в обществе, сохранение и развитие национальных ценностей, благоустройство.

2

— Узбекистан в периоды своего председательства в ШОС в 2003–2004, 2009–2010 и 2015–2016 годах способствовал раскрытию потенциала организаций в вопросах активизации торгово-экономических связей и инвестиционного сотрудничества между государствами-членами, а также в области укрепления мира и стабильности в регионе, — подчеркнул эксперт.

По мнению сенатора, председателя группы

2

**Г В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан «Одно окно» — в интересах предпринимателя**

**Органами прокуратуры осуществляется комплекс мер по правовой защите субъектов предпринимательства, их всесторонней поддержке.**

В ходе надзорных мероприятий, проведенных в 2015 году и 6 месяцев 2016 года в этой сфере, выявлено свыше 12 тысяч нарушений законодательства, допущенных правоохранительными, контролирующими и другими государственными органами. Более 1 200 должностных лиц привлечены к административной или дисциплинарной ответственности, возбуждено свыше 250 уголовных дел. В результате восстановлены нарушенные права 9 350 предпринимателей.

Данные факты озвучены на видеоконференции, органи-

зованный Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан, на которой обсуждены вопросы дальнейшего обеспечения надлежащего исполнения законодательства в сфере предпринимательства. В конференции приняли участие ответственные работники заинтересованных министерств, ведомств, органов государственной власти на местах, представители субъектов предпринимательства и средств массовой информации.

2

### «Круглый стол»

## Ответственность экологическая и социальная

**Здоровье человека во многом зависит от состояния окружающей среды. Превышение допустимых показателей загрязненности воздуха, деградация почв, недоброкачественная вода, продукты питания и другие факторы оказывают негативное влияние на человека.**

За последние годы в республике динамичное развитие получили промышленность, строительство, сельское хозяйство, увеличилось количество автомобильных средств. Это в свою очередь создает существенную нагрузку на окружающую среду. В целях сдерживания и минимизации негативного воздействия на природные объекты, сохранения благоприятных условий для жизни и здоровья населения, экологического многообразия и равновесия экологических систем реализуются комплексные мероприятия.

Как показывает национальный и международный опыт, при разработке и реализации различных проектов важно предусмотреть все возможные негативные воздействия на природные экосистемы, здоровье человека. В связи с этим экологическая экспертиза является важнейшим инструментом государственной политики в области охраны окружающей природной среды и управления природопользованием. Она

позволяет оценить уровень возможных негативных воздействий и еще на стадии планирования предупредить их, а также связанные с ними социальные, экономические и иные последствия.

Во всех регионах республики по инициативе Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы проходят «круглые столы», на которых обсуждаются актуальные аспекты проведения государственной экологической экспертизы в целях предотвращения возможных последствий. В них принимают участие представители местных органов власти, хозяйствующих субъектов, финансовых институтов, журналисты.

2

# ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

## Ответственность экологическая и социальная

1

Государственная экологическая экспертиза является одной из основных форм государственного экологического контроля. Законами «Об охране природы», «Об экологической экспертизе» предусмотрена обязательность проведения такой всесторонней оценки проектов государственных программ, концепций, схем размещения и развития производственных мощностей, отраслей экономики и социальной сферы, материалов выбора земельных участков под все виды строительства, предпроектной и проектной документации, проектов нормативно-технических и инструктивно-методических документов, регламентирующих хозяйственную и иную деятельность, связанную с использованием природных ресурсов, документации по созданию новых видов техники, технологий, материалов, веществ, продукции, действующих предприятий и других объектов, оказывающих негативное влияние на состояние окружающей природной среды и здоровье граждан. Также это касается комплексного обследования территорий в целях последующего признания им статуса охраняемых природных территорий, зон чрезвычайной экологической ситуации и экологического бедствия, всех видов градостроительной документации, объектов со специальным правовым режимом.

В целях предотвращения необратимых негативных

последствий планируемой деятельности выбирается оптимальный вариант размещения объекта, предлагаются наилучшие доступные, безотходные технологии и разрабатываются наиболее эффективные природоохранные мероприятия.

По мнению участников «круглых столов», такой подход служит как интересам окружающей среды, населения, проживающего в промышленно развитых регионах, так и самих предприятий, предпринимателей.

Экологически обоснованная деятельность в первую очередь способствует уменьшению затрат хозяйствующего субъекта, например, расходов на размещение объектов, о доступных, безотходных технологиях и разработке наиболее эффективных природоохранных мероприятий и мониторинг их выполнения. Данная подробная информация о системе учета и координации работ по контролю за выполнением требований природоохранных законодательства при разработке нормативов выбросов, сбросов, образований и размещении отходов, а также о методических принципах, формирующих подход к разработке, оформлению, экспертизе и согласованию проектов экологических нормативов, упрощенных процедур их разработки, конкретных требований к содержанию и единых сроках действия согласованных нормативов.

На мероприятиях отмечается необходимость развития социально ориентированного и экологически ответственного бизнеса, эффективного выявления уровня экологической безопасности намечаемой и осуществляющейся деятельности, а также раскрытия преимуществ такой оценки для всех заинтересованных сторон.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

## «Одно окно» — в интересах предпринимателя

1

Рассмотрена работа по исполнению вновь принятых законодательных актов, направленных на укрепление гарантий свободы предпринимательской деятельности, в том числе постановлением Президента Республики Узбекистан от 28 сентября 2015 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию порядка оказания государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно».

Отмечено, что на основании вышеуказанного постановления открыто 194 центра «одно окно», в которых созданы необходимые условия для оказания предпринимателям государственных услуг. В них предусмотрено предоставление госуслуг 16 видов. Граждане имеют возможность пройти государственную регистрацию в качестве предпринимателей, получить необходимые разрешительные документы для осуществления предпринимательской деятельности. Такие услуги, как выдача свидетельств о государственной регистрации прав на земельные участки, подключение к инженерно-коммуникационным сетям, регистрация права на здания, сооружения, также оказываются в центрах «одно окно».

Как подчеркивалось, специалисты центров обеспечивают бесконтактное взаимодействие заявителей с уполномоченными органами, своевременную передачу заявлений для рассмотрения, принятие по ним решения, оказывают информационную помощь предпринимателям.

Вниманию участников видеоконференции была представлена информация об осуществляемых органами прокуратуры мерах по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства. Так, в Генеральной прокуратуре функционирует Центр круглогодичного приема обращений по телефону, в котором установлена прямая

связь с 34 министерствами и ведомствами. Действует система электронного надзора за рассмотрением обращений.

За истекший период работы центра рассмотрено свыше 64 тысяч принятых обращений, по результатам вынесены протесты по 330 незаконным решениям, внесено 364 представления об устранении нарушений закона, их причин и условий, им способствующих, в суды внесены иски о взыскании 23,4 миллиарда сумов, 886 лиц привлечены к административной ответственности за правонарушения. По фактам грубых нарушений законов возбуждено 402 уголовных дела.

В ходе видеоконференции подвергнуты критике еще имеющиеся факты незаконного вмешательства и воспрепятствования законной предпринимательской деятельности, ущемления прав предпринимателей, нарушения при оказании государственных услуг, допущенные некоторыми должностными лицами органов государственной власти и управления на местах, контролирующих правоохранительных структур.

Обсуждены вопросы совершенствования правовых и практических механизмов дальнейшего развития предпринимательства. При этом отмечена необходимость последовательного продолжения работы по недопущению нарушения законодательства, своевременному устранению выявленных недостатков. По итогам конференции определены необходимые меры по дальнейшему усилению правовой защиты субъектов предпринимательства.

В мероприятиях посредством видеоконференции связи приняли участие около тысячи предпринимателей республики, которые задали интересующие вопросы и получили компетентные ответы специалистов.

Фирюза КУБАРЕВА,  
наш корр.

## Рыбоводство

### Улов еще весомей

**В Андижанской области созданы современные рыбоводческие хозяйства, укрепилась их материально-техническая база, расширены площади водоемов, широко используются интенсивные технологии.**



На начало текущего года здесь насчитывалось 246 рыбоводческих хозяйств, в распоряжении которых имеются пруды общей площадью более полутора тысяч гектаров. В прошлом году андижанские рыбоводы произвели свыше 2 500 тонн продукции. По сравнению с 2006 годом это в 9 раз больше.

Для этого осуществлено 50 проектов по организации искусственных прудов на 183 гектарах. На реализацию намеченного затрачено 5 миллиардов 530 миллионов сумов, из которых свыше четырех миллиардов сумов составили банковские кредиты. В результате создано около двухсот рабочих мест. До конца года в прудовых хозяйствах будет получено 458 тонн «живого серебра».

## Сфера ИКТ

### Для доступности современных технологий

**В Ташкенте прошел узбекско-корейский форум по вопросам свободного и открытого программного обеспечения (СОПО), организованный Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций совместно с Национальным агентством по развитию индустрии информационных технологий Республики Корея (NIPA) в рамках выполнения приоритетов экономической программы на текущий год.**

В нашей стране на государственном уровне уделяется внимание развитию сферы ИКТ. Мощным стимулом для установления взаимовыгодных отношений стали достигнутые в ходе встреч глав двух государств договоренности. В рамках очередного визита Президента Узбекистана Ислама Каримова в Республику Корея были подписаны документы по укреплению сотрудничества по многим направлениям, в том числе развитию информационных технологий и коммуникаций. В настоящее время мы активно сотрудничаем с Республикой Корея в области развития электронного правительства, трансфера

знаний и опыта, подготовки кадров высокой квалификации, другим направлениям в сфере ИКТ.

На форуме в Ташкенте выступили эксперты и специалисты агентства NIPA, Корейского национального агентства и информационного общества NIA, представители передовых научных кругов и коммерческих структур Республики Корея, которые рассказали о накопленном за десятилетие опыте и достижениях в данной области, а также о путях применения СОПО.

Как отмечали выступившие представители от корейской стороны, свободное программное обеспечение предоставляется широкому кругу специалистов немалую техническую и экономическую выгоду. Данный вид программного обеспечения является собой ПО с открытым исходным кодом, доступным для просмотра, изучения и изменения, давая пользователю возможность участия в доработке программы, применяя код для создания новых программ и исправления в них ошибок — через заимствование исходного кода или изучение использованных алгоритмов, методик и интерфейсов. Используя открытый код, разработчики могут исправлять ошибки или расширять функциональность доступного программного продукта, модифицировать его под свои потребности, использовать свободные программы без получения лицензий, а также распространять его копии. Такие благоприятные возможности, несомненно,

## Итоги Ташкентского саммита ШОС обсуждены во Франции

1

режимам нераспространения, потенциальное получение Индии и Пакистаном статуса полноправных членов ШОС, а также активизация экономического и инвестиционного сотрудничества.

По оценкам профессора Гаврского университета Пьера Шабала, ШОС играет особую роль в geopolитике региона и мира, участвует в формировании динамично развивающегося и обладающего огромным ресурсным потенциалом обширного региона.

Сегодня ШОС все чаще выполняет роль площадки для запуска крупных экономических проектов, отвечающих интересам государств-членов, — подчеркнул П. Шабаль.

— Этот процесс должен дать свои политические и экономические результаты. Динамика развития организации показывает, что этот институт имеет исключительно ключевую роль в формировании будущего континента. Заседание СГГ ШОС в Ташкенте будет иметь историческое значение для данного объединения. При этом хотелось бы выделить следующие концептуальные моменты, которые отражают философию подхода руководства Узбекистана к развитию ШОС. В свое время республика привнесла в эту организацию фундаментальный принцип неприсоединения к блокам и необходимость и впредь исключать и предупрещать идеологизированные и конфронтационные подходы к решению возникающих региональных и международных проблем.

ИА «Жахон».

Стали будут получено 458 тонн «живого серебра».

Ныне в десяти из них используется интенсивный метод садкового разведения. Он позволяет с одного садка получать 400 килограммов улова. Специалистами большое внимание уделяется поддержанию прудов в оптимальном состоянии.

Свой вклад в выполнение продовольственной программы вносят и одно из крупнейших рыбоводческих хозяйств — ООО «Андижонбакл». На его прудах, занимающих 900 гектаров, выращивается большая часть поставляемой на рынок продукции. В целях расширения ассортимента сюда завезен африканский сом, который быстро набирает в весе. На базе общества с ограниченной ответственностью планируется организовать линию по производству кормов.

Одной из важных задач для развития отрасли является увеличение объема производства продукции. Для ее решения в инкубатории области подготовили и раздали рыбоводческим хозяйствам семь миллионов мальков, которые ныне приобрели товарный вид. В результате в первом квартале потребителям поставлено около одной тонны продукции, богатой фосфором. По оценкам специалистов, до конца года ее объем составит 3 700 тонн.

Сайдакмад ШУКУРОВ,  
наш соб. корр.

## Фактор общественной стабильности

1

Жители махаллей от всего сердца с чувством со-причастности стараются участвовать во всех сози-дательных делах. На соревнованиях по выборам участники особо отмечали большую роль махалли в укреплении мира и согла-сия в обществе, толерантности и взаимоуважения.

В исполнение Концепции дальнейшего углубле-ния демократических ре-форм и формирования гражданско-общества в стране, предложенной главой нашего государства в ноябре 2010 года, 2013 году были приняты и вступили в силу законы «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников».

Сегодня около 10 тысяч сходов граждан успешно выполняют свыше тридцати функций, ранее входивших в ведение госорганов. Сразу же после выборов они создали комиссии по основным направлениям деятельности, собрали вокруг себя коястя активистов. Это большая и сильная команда, чья работа будет подкреплена довери-ем и поддер-жкой граждан.

За 25 лет независимого развития махалля превратился в подлинно демократический институт и стала связующим мостом между обществом и государством, фактором гражданской стабильности и безопасности, школой самоуправления, духовно-нравственной чистоты и просвеще-ния.

Шухрат БАФАЕВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

## • Будьте в курсе •

### Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 19 июля 2016 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)

1 австралийский доллар	2245,49
1 английский фунт стерлингов	3911,92
1 датская крона	440,06
1 дирхам ОАЭ	805,62
1 доллар США	2958,87
1 египетский фунт	337,39
1 исландская крона	24,27
1 канадский доллар	2285,72
1 китайский юань	441,74
1 малайзийский ринггит	744,18
1 польский злотый	740,53
1 СДР	4124,43
1 турецкая лира	1000,40
1 швейцарский франк	3010,04
1 евро	3280,62
10 южнокорейских вон	26,05
10 японских иен	280,33
1 российский рубль	46,84
1 украинская гривна	119,27

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.

могут иметь позитивное влияние на развитие сферы в нашей стране путем обеспечения доступности высоких технологий, создания креативной среды для разработчиков софтвера, стимулирования их труда, повышения потенциала индустрии с перспективой для экспортации отечественных программ и продуктов.

— На сегодняшний день индустрия программного обеспечения стремительно развивается по всему миру, что объясняется большой экономической и технической выгодностью разработки продуктов и программ, — сказал президент Национального агентства по развитию индустрии информационных технологий Республики Корея Юн Джонг Лок. — Поэтому для современного мирового рынка характерна тенденция всесторонней поддержки сферы ИКТ и программного обеспечения, которые играют ключевую роль в увеличении объемов производ-

ства конкурентоспособной продукции, росте экспорта востребованных по всему миру продуктов и услуг. В Узбекистане государством уделяется практическое внимание развитию софтверной отрасли, налажено международное сотрудничество, в том числе с Республикой Корея. Это в полной мере отразилось в работе форума, призванного стать стартовой площадкой для внедрения и развития свободного и открытого программного обеспечения в Узбекистане, дальнейшего усиления потенциала профильных компаний, ведомств и организаций.

Участники ознакомились с мировыми тенденциями в данной области, а также обсудили вопросы применения СОПО в отечественной практике, пути развития экспорта продуктов и программ в сфере ИКТ.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

20 июля 2016 года

**Сообщение**

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 9 по 15 июля 2016 года

**I. Зарегистрированы:**

1. Постановление Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 10 июня 2016 года № 2016-21 «Об утверждении Положения о порядке представления финансовой и налоговой отчетности посредством телекоммуникационных каналов связи в органы государственной налоговой службы».

**Зарегистрировано 12 июля 2016 года, регистрационный № 2808 (вступило в силу с 18 июля 2016 года).**

2. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 29 июня 2016 года № 60 «Об утверждении Перечня изделий медицинского назначения».

**Зарегистрирован 12 июля 2016 года, регистрационный № 2809 (вступило в силу с 18 октября 2016 года).**

3. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 29 июня 2016 года № 59 «О признании утратившим силу приказа «Об утверждении Перечня изделий медицинского назначения, разрешенных к применению в медицинской практике в Республике Узбекистан».

**Зарегистрирован 12 июля 2016 года, регистрационный № 2094-1 (вступает в силу с 18 октября 2016 года).**

4. Приказ генерального директора Узбекского агентства «Узкоммунидизмат» от 15 июня 2016 года № 73 «Об утверждении Инструкции по проектированию и эксплуатации полигонов для твердых бытовых отходов».

**Зарегистрирован 14 июля 2016 года, регистрационный № 2810 (вступил в силу с 18 июля 2016 года).**

5. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 27 июня 2016 года № 81-Н «Об утверждении Авиационных правил нанесения регистрационных знаков, государств-

енных опознавательных знаков и других знаков на гражданские воздушные суда (АП РУЗ-44)».

**Зарегистрирован 14 июля 2016 года, регистрационный № 2811 (вступил в силу с 18 июля 2016 года).**

6. Приказ директора Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 4 июля 2016 года № 01-215 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения вступительных тестовых испытаний в магистратуру Научно-образовательного центра корпоративного управления».

**Зарегистрирован 14 июля 2016 года, регистрационный № 2812 (вступил в силу с 18 июля 2016 года).**

7. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 5 июля 2016 года № 01-02-8-53 «О признании утратившей силу Инструкции о возврате излишне уплаченных или взысканных таможенных платежей».

**Зарегистрирован 14 июля 2016 года, регистрационный № 947-1 (вступил в силу с 18 июля 2016 года).**

8. Постановление Государственного таможенного комитета, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства экономики, Министерства финансов Республики Узбекистан от 28 июня 2016 года № 01-02-8-38, 2, 116, 47 «О внесении изменений в Положение о порядке начисления, взимания и возврата специальных, антидемпинговых и компенсационных пошлин».

**Зарегистрирован 14 июля 2016 года, регистрационный № 1718-1 (вступило в силу с 18 июля 2016 года).**

II. Выведены из государственного реестра:

1. Постановление Государственно-го налогового комитета Республики Узбекистан «Об утверждении Временного положения о порядке представления финансовой отчетности и налоговых расчетов на сменных магнитных (электронных, оптических) носителях или посредством телекоммуникационных каналов связи» (рег. № 1756 от 3 января 2008 года), а также изменение к нему (рег. № 1756-1 от 1 апреля 2013 года).

**Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 12 июля 2016 года № 174-мх.**

2. Инструкция о возврате излишне уплаченных или взысканных таможенных платежей, утвержденная Государственным таможенным комитетом Республики Узбекистан» (рег. № 947 от 14 июля 2000 года).

**Выведена из государственного реестра приказом министра юстиции от 14 июля 2016 года № 180-мх.**

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.

III. Отменены и отозваны с исполнения:

1. Приказ генерального директора Узбекского агентства по печати и информации от 19 марта 2014 года № 102.

2. Постановление Министерства труда Республики Узбекистан от 29 апреля 1996 года № 5/03-25.

**Данные документы отменены и отзваны с исполнения на основании представления Министерства юстиции Республики Узбекистан как не прошедшие государственную регистрацию и противоречащие законодательству.**

**Реклама и объявления**

Национальная авиакомпания  
«Узбекистон хаво йуллари»

**ПРОВОДИТ КОНКУРС НА ПРИОБРЕТЕНИЕ СУВЕНИРНОЙ ПРОДУКЦИИ****ПРЕДМЕТ КОНКУРСА:**

рекламный магнит с нанесением изображения, предоставленного заказчиком (формат 105\*75 мм, тип материала: магнит 0,9 + глянцевая ламинация, индивидуальная прозрачная упаковка), в количестве 7 000 штук.

**Условия оплаты:** 15% предоплата в течение 10 дней со дня вступления договора в силу. Окончательный расчет по факту поставки каждой партии товара в течение 10 дней с даты поставки товара.

В конкурсе могут принять участие только отечественные компании и организации любых форм собственности, действующие на рынке Республики Узбекистан не менее двух лет, при наличии сертификатов.

Конкурсные предложения принимаются по адресу:

КМТС «Узавиатехснаб» НАК (UZAVIATEXSNAB), Узбекистан, 100167, г. Ташкент, аэропорт «Ташкент».

Тел./факс: (+998 71) 255-50-18, 255-35-24. E-mail: tnp.kmts@uzairways.com SITA: TASJJHJY.

Директору КМТС «Узавиатехснаб» Алимходжаеву Р. Д.

Дополнительную информацию для участников конкурса можно получить по телефону (+998 71) 255-50-18, e-mail: tnp.kmts@uzairways.com

**Срок приема конкурсных предложений — до 16.00 21 июля 2016 года.**

**Ограничения для участия в конкурсе:**

К участию в конкурсе не допускаются организации и фирмы, находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, не представившие в установленный срок все необходимые документы, ненадлежаще исполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам. Также учрежденные менее чем за 6 месяцев до объявления конкурса, находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиками, не отвечающие требованиям конкурсной комиссии по коммерческим и финансовым показателям.

Конкурсные предложения принимаются по почте, факсу или электронной почте.

**POS-СИСТЕМЫ  
АВТОМАТИЗАЦИЯ**

**Micros®**

Официальный партнер в Узбекистане

**Сканеры штрихкодов****Моноблоки****Дисплеи покупателя****Чековые принтеры****Весы****ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:**

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная торговля;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинги и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрихкодов, принтеры чеков, торговые весы.

Программное обеспечение: Atol, MicroInvest, Айтида. Автоматизация «под ключ».

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ),

тел.: (+99871) 200-34-34 (доп. 850, 858), факс 281-43-65.

www.micros.uz;  
e-mail: scales@micros.uz,  
micros@micros.uz

**Реклама**

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!  
в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» —  
реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу:  
г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@xs.uz

**Акционерное общество «Кизилкумцемент»**  
объявляет о проведении открытого конкурса на приобретение следующих продуктов питания.  
Доставка товаров будет осуществляться на договорных условиях.

№	Наименование продуктов питания	Единица измерения	Полугодовая потребность	В том числе квартальная	
				III	IV
1	Масло растительное	кг	12 000	6 000	6 000
2	Масло салатное	литр	5 500	3 000	2 500
3	Сливочное масло 82,5 %	кг	1 700	1 100	600
4	Чай зеленый	кг	100	50	50
5	Мука казахстанская (в/сорт и 1-й сорт)	кг	54 000	30 000	24 000
6	Мука, 1-й сорт	кг	60 000	30 000	30 000
7	Мясо говяжье, в т.ч:	кг	40 000	22 000	18 000
8	Жир	кг	1 800	900	900
9	Печень	кг	360	180	180
10	Мясо птицы	кг	9 900	5 400	4 500
11	Мясо баранины	кг	1 200	600	600
12	Яйца диетическое	шт.	140 000	80 000	60 000
13	Колбасные изделия	кг	10 000	5 500	4 500
14	Соки фруктовые: «Дена», «Сочная долина», «Блеск»	литр	10 400	6 400	4 000
15	Картофель	кг	27 500	15 500	12 000
16	Морковь	кг	23 000	14 000	9 000
17	Свекла	кг	2 900	1 400	1 500
18	Редька	кг	1 500	0	1 500
19	Капуста свежая	кг	10 000	5 500	4 500
20	Орех (арахис)	кг	80	40	40
21	Изюм	кг	140	80	60
22	Соленые овощи	кг	3 000	0	3 000
23	Специи	кг	650	350	300
24	Простокваша кефир 0,5 л	шт.	179 600	90 600	89 000
25	Молоко цельное	литр	1 600	1 000	600
26	Творог 0,200	шт.	3 400	1 800	1 600
27	Сметана 0,200	шт.	9 500	5 000	4 500
28	Каймак 0,200	шт.	500	250	250
29	Брынза	кг	700	400	300
30	Сыр	кг	900	500	400
31	Минеральная вода «Нестле», «Гидролайф» 1				

# Благоприятный деловой климат

служит важным фактором успеха предпринимателей и устойчивого экономического развития в целом



1

Создание в нашей стране благоприятных условий для ведения бизнеса, упрощение процедур в этом процессе способствуют росту числа субъектов малого бизнеса, которые ведут успешную деятельность во всех отраслях экономики. В настоящее время на каждые 1 000 человек населения приходится 11,1 субъекта малого бизнеса. Этот показатель значительно выше, чем в странах СНГ. Другими словами, в течение 2000–2015 годов количество субъектов малого бизнеса, имеющих статус юридического лица, увеличилось почти в 2,2 раза.

Следует отметить, что уровень развития предпринимательского движения, масштабная работа по поддержке деловых людей и созданию для них дополнительных удобств обеспечивается за счет качества и надежности результатов статистических наблюдений. Так, постоянное совершенствование форм статистических наблюдений и порядка их предоставления является одной из важных задач государственных органов статистики. В последние годы значительно упрощается система статистических отчетов и оптимизируются сроки их предоставления. Важным руководством в этом служат указы Президента страны

«О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» и «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан».



В соответствии с ними за счет поэтапного сокращения статистической отчетности для предпринимателей заметно снижена отчетная нагрузка. Так, к сегодняшнему дню количество статистических отчетов без воздействия на полноту и качество статистических данных, по сравнению с

налоговыми органами и организациями без требования государственными органами статистики от хозяйствующих субъектов сдачи финансовых отчетов.

Говоря о создаваемых в системе государственной статистики благоприятных условиях для субъектов предпринимательства, необходимо

особо отметить преференции, предоставляемые для тех, кто только собирается открыть бизнес.

Дело в том, что согласно прежнему порядку желающие резервировать фирменное наименование должны были прийти в соответствующий орган статистики, обратиться с письменным заявлением, и им приходилось ждать еще два рабочих дня. Начиная с 1 августа 2012 года необходимо в этом отпала. Ныне можно отправить заявление в любое время суток через интернет и получить всего за 4 часа ответ о резервировании фирменного наименования. По такой системе с момента ее внедрения до 1 июля 2016 года зарезервировано более 354 тысяч фирменных наименований.

Кроме того, с 2015 года в практику введена еще более удобная для предпринимателей система сбора данных. В соответствии с ней субъекты малого бизнеса предоставляют государственные статистические отчеты лишь один раз в год. А для крупных субъектов предпринимательства объединены пять форм ранее действовавших месячных статистических отчетов и внедрен единый усовершенствованный государственный статистический отчет.

При получении необходимых и оперативных данных о деятельности субъектов малого бизнеса расширена система выборочных наблюдений, что также очень удобно. Согласно этому порядку, деятельность малых предприятий и микрофирм ежеквартально изучается по соответствующим направлениям. А при осуществлении статистических наблюдений за работой фермерских хозяйств изучаются не только результаты их основной деятельности, но и уровень обеспеченности хозяйства рабочими и служащими, его финансово-экономическое состояние и факторы, отрицательно влияющие на производственный процесс. Ведь эти данные в будущем становятся основным источником для принятия органами государственного и местного управления важных

решений по дальнейшему улучшению деятельности фермерских хозяйств.

Широкое внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в систему государственной статистики еще более упрощает процессы предоставления статистических отчетов для субъектов предпринимательства. Здесь следует особо выделить, что начала применяться система электронного предоставления статистических отчетов через интернет – eStat 2.0.

Через нее можно предоставлять статистические отчеты всех видов круглогодично в электронной форме. Еще одно ее преимущество в том, что субъекты предпринимательства могут готовить статистические отчеты у себя в офисе в электронном виде. Таким образом, экономится время и расходы.

За последние пять лет органами государственной статистики внедрены информационные системы по оказанию интерактивных государственных услуг. За счет этого через официальные веб-сайты органов Государственного комитета по статистике оказываются интерактивные государственные услуги 6 основных и 4 дополнительных видов. Расширение видов интерактивных государственных услуг, безусловно, имеет большое значение в повышении уровня информированности предпринимателей, развитии их бизнеса.

Государственным комитетом по статистике и его территориальными управлениями принимаются определенные меры и в сфере защиты законных интересов субъектов предпринимательства. К примеру, организованы «телефоны доверия» и обеспечиваются оперативное и объективное рассмотрение поступивших по ним обращений. Также и заявления, поступающие через Единый портал интерактивных государственных услуг, рассматриваются с соблюдением принципа приоритета прав предпринимателей.

Создание на официальном сайте Государственного комитета по статистике специ-

альной рубрики «Для предпринимателей» стало еще одним шагом в интересах деловых людей. В этом разделе размещается информация по таким вопросам, как законодательные акты сферы статистики, вносимые в них изменения, законные права предпринимателей, формы и правила заполнения предоставляемых государственных статистических отчетов. Кроме того, традиционно проводятся семинары, «круглые столы», дни открытых дверей, в рамках которых до широких кругов предпринимателей доводится суть принятых изме-



нений в законодательстве, созданных для них благоприятных условий. Только в 2015 году проведено 2 858 семинаров и «круглых столов», 4 852 дня открытых дверей, в которых участвовало более 170 тысяч субъектов предпринимательства.

Ежегодно в период приема годовых отчетов в Государственном комитете по статистике организуется «Call center», что также является дополнительным удобством.

С его помощью квалифицированные специалисты оперативно дают необходимые разъяснения по вопросам, возникающим при заполнении и предоставлении отчетов.

Начиная с 2016 года для субъектов предпринимательства внедрен еще один новый вид электронных услуг. Теперь представители сферы в режиме онлайн, то есть через Единый портал интерактивных государственных услуг, рассматривают с соблюдением принципа приоритета прав предпринимателей.

Создание на официальном сайте Государственного комитета по статистике специ-

альных форм отчетов они должны предоставить.

Подобные меры, внедренные в системе государственной статистики для поддержки субъектов предпринимательства, направлены на создание удобств не только при сборе необходимых сведений для осуществления статистических расчетов, но и для обеспечения стабильного роста показателей, демонстрирующих результаты реформ. Отрадно, что это осуществляется на основе дальнейшего укрепления обективных и надежных взаимосвязей между представителями малого бизнеса и органами государственной статистики, на основе устранения бюрократических препон.

Реформы по всесторонней поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства и впредь будут последовательно продолжаться.

Как отмечено в докладе Президента на расширенном заседании Кабинета Министров 15 января нынешнего года, опережающее развитие и защита интересов частной собственности, предпринимательства и малого бизнеса, обеспечение макроэкономической сбалансированности должно стать важнейшим приоритетом предусмотренной на 2016 год экономической программы.

В основе этих приоритетных задач лежат, прежде всего, такие благородные цели, как обеспечение интересов предпринимательских способностей людей, повышение их доходов, уровня благосостояния и качества жизни.

**Кобил БЕРДИКУЛОВ,**  
начальник управления  
Государственного  
комитета  
Республики Узбекистан  
по статистике.

## На правах рекламы

В соответствии с приказом министра юстиции Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса по отбору риэлторских и других специализированных организаций для проведения аукционных торгов» (рег. № 1625 от 30 сентября 2006 года) Судебный департамент при Министерстве юстиции Республики Узбекистан объявляет о проведении в Сырдарьинской и Навоийской областях повторного конкурса по отбору риэлторских организаций (далее – организаторы торгов) для проведения аукционных торгов недвижимого имущества, который состоится в 11.00 27 июля 2016 года в здании Судебного департамента Республики Узбекистан по адресу:

г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Халкабад, 3-й проезд, дом 2.

Для участия в конкурсе организаторы торгов представляют заявку в рабочий орган комиссии – Отдел исполнения решений налоговых, таможенных и иных органов Управления исполнения судебных решений Судебного департамента.

Прием заявок с прилагаемыми к ним документами осуществляется в течение тридцати дней со дня размещения объявления о проведении конкурса по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Халкабад, 3-й проезд, дом 2. Окончательный срок приема заявок для участия в конкурсе – 25 июля 2016 года.

### К заявке прилагаются:

- документы, подтверждающие наличие необходимых помещений для проведения аукционных торгов, квалифицированных специалистов (аукционистов);
- объявленная цена услуг по организации торгов (не более 1%);
- информация о финансовом состоянии организатора торгов (с банка), в том числе о задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет;
- информация о наличии официального веб-сайта, предусматривающего возможность дистанционной подачи заявок граждан для участия в торгах.

Также организаторы торгов вправе представить иную информацию, которая может учтываться комиссией при выявлении победителя.

Специализированные организации могут представить документы, подтверждающие наличие необходимых условий хранения автомототранспортных средств и количества мест.

Дополнительную информацию можно получить по электронной почте: [xurramov@suddep.uz](mailto:xurramov@suddep.uz), а также по телефону (0-371) 237-61-84.

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 909. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона  
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – 236-29-89.  
По вопросам экономики – 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – 236-09-67. Информационно-аналитический отдел – 236-07-94.  
Реклама – 232-11-15. Секретариат – 233-28-49. Канцелярия – 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Предложения принимаются в течение 20 дней с момента опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

10708/22

**РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS**

**Министерства здравоохранения Республики Узбекистан**

**объявляет конкурс № КТ-03/16-8**

среди организаций, оказывающих аудиторские услуги, для проведения аудиторской проверки финансово-хозяйственной деятельности Бюро по реализации проекта Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией (компонент «туберкулез») по итогам первого полугодия 2016 года.

Заинтересованные организации могут получить конкурсные условия и техническое задание бесплатно, на основании запроса, предоставленного в офис Республиканского центра DOTS, ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема конкурсных предложений по адресу:

Республика Узбекистан, 100086, г. Ташкент, ул. Ш. Алимова, 1,  
по факсу: (+998 71) 273-44-45/70  
или по эл. почте: [office@dots.uz](mailto:office@dots.uz)

Предложения принимаются в течение 20 дней с момента опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

10708/22

**Отделы редакции:**

общественно-политической, международной жизни и права – 236-29-89.  
По вопросам экономики – 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – 236-09-67. Информационно-аналитический отдел – 236-07-94.

Реклама – 232-11-15. Секретариат – 233-28-49. Канцелярия – 233-52-55.

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор

Ф. КУБАРЕВА  
Н. САБИРОВА  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по Уз: 20.50 Подписано в 22.10